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Jugendschriften-Beilage

Nr. 2 1. Juli 1969

Herausgegeben von der Jugendschriftenkommission des Kath. Lehrervereins der Schweiz: Dominik Jost, Kriens LU

Vorschulalter, Bilderbücher

Agostinelli Maria Enrica: Ich weiß etwas, was du nicht
weißt. Uebersetzt von Elisabeth Borchers. Illustriert von
Maria Enrica Agostinelli. — Ellermann, München
1969. — 40 Seiten. Kartoniert. Fr. 14.15.

Sehr empfohlen
Beckmann Per: Lukas der Spaßvogel. Eine Bildergeschichte

aus Schweden. Uebersetzt von Irene Wieser
und Emmy Girsberger. Illustriert von Per Beckmann.
— Rascher, Zürich 1968. —24 Seiten. Glanzkarton.
Fr. 11.80. Sehr empfohlen

Damjan Mischa: Iwan und die Hexe. Ein Märchen
aus dem alten Rußland. Illustriert von Torna Bogda-
novic. — Nord-Süd, Mönchaltorf 1968. — 32 Seiten.
Kartoniert. Sehr empfohlen
Gies Karl Heinz: Trix Knöpfchen und Hein Hölzchen.
Illustriert von Jutta Kirsch-Korn. •— Thienemann,
Stuttgart 1968. — 90 Seiten. Glanzkarton. Fr. 9.40.

Sehr empfohlen
Grimm Gebrüder: Rotkäppchen. Illustriert — Nord-Süd,
Mönchaltorf. - 32 Seiten. Halbleinen. Fr. 14.80.

Sehr empfohlen
Heuck Sigrid: Büffelmann und Adlerkönig. Eine
Freundschaft wird geprüft. Bilderbücher der Sechs.
Illustriert von Sigrid Heuck. •— Betz, München 1968.

— 24 Seiten. Glanzkarton. Fr. 15.-—. Sehr empfohlen

Heyduck Hilde: Jahreszeiten-Bilderbuch. — Maier,
Ravensburg 1968. — 10 Seiten. Glanzkarton. Fr. 5.80.

Empfohlen
Horväth Maria: Wenn ich groß bin. Kinderwünsche.
Illustriert von Annegert Fuchshuber. — Betz, München
1968. -—- 28 Seiten. Glanzkarton. Fr. 10.20.

Sehr empfohlen
Janosch: Das Regenauto. Illustriert von Caroline Sommer.

«—- Eilermann, München 1969. — 26 Seiten.
Kartoniert. Fr. 16.40. Empfohlen
Lobel Anita: Kartoffeln hier — Kartoffeln da. Uebersetzt

von Rolf Inhauser. Illustriert von Anita Lobel. —
Sauerländer, Aarau. — 40 Seiten. Linson. Fr. 9.80.

Sehr empfohlen
McKee David: Afark und das Einrad. Eine Bilderbuchgeschichte

mit Moral. Uebersetzt von Katrin Behrend.
Illustriert von David McKee. —Betz, München 1968.
— 42 Seiten. Glanzkarton. Fr. 11.65. Sehr empfohlen
Pricken Marieluise: Tut, tut, wir fahren. Allerlei
Fahrzeuge. — Maier, Ravensburg 1968. -— 10 Seiten.
Glanzkarton. Fr. 5.80. Empfohlen
Süßmann Christel: Wenn ich König wär Illustriert
von Edith Witt. — Boje, Stuttgart 1969. — 26 Seiten.
Kartoniert. Fr. 7.10. Sehr empfohlen

Von Walther Gertrud: Wo ist dein Nest — wo ist dein
Haus. Illustriert von Uta Glauber. — Ellermann, München

1969. — 28 Seiten. Kartoniert. Fr. 11.85.

Empfohlen
Wetli Hugo: Kiki, Ping & Co. Illustriert von Hugo
Wetli. — Büchler, Wabern 1968. — 36 Seiten. Kartoniert.

Fr. 14.80. Empfohlen
Wölfel Ursula: Siebenundzwanzig Suppengeschichten.
Kurzgeschichten für Kleinkinder. Illustriert von Bettina

Anrich-Wölfel. — Hoch, Düsseldorf 1968. — 60
Seiten. Linson. Fr. 10.60. Sehr empfohlen
Wolgers Beppe: Ein fernes, wundersames Reich. Ein
Bilderbuch der leisen Dinge. Uebersetzt von Renate
Starck. Illustriert von Renate Starck. — Walter, Ölten
1968. — 32 Seiten. Glanzkartoniert. Fr. 5.50.

Sehr empfohlen
Erstes Lesealter
Blum Lisa-Marie: Die Seejungfrau im Muschelhaus.
Illustriert von der Verfasserin. — Thienemann, Stuttgart

1968. —104 Seiten. Karton. Fr. 9.40. Empfohlen
Bomans Godfried: Der Wolkenbaum und andere
Märchen. Uebersetzt von Gertrud Verscheure-Zehe.
Illustriert von Katharina Dietschi. — Herder, Freiburg
i. Br. 1968. — 152 Seiten. Linson. Fr. 13.90.

Sehr empfohlen
Carigiet Alois: Maurus und Madleina. Ueber den Berg
in die Stadt. Illustriert von Alois Carigiet. -— Schweizer

Spiegel, Zürich 1969. — Pappband.
Sehr empfohlen

Denneborg Heinrich Maria: Junker Prahlhans. Ein
Märchenbilderbuch. Illustriert von Horst Lemke. —
Ueberreuter, Wien 1968. — 34 Seiten. Glanzkarton.
Fr. 9.80. Empfohlen
Grüger Heribert und Johannes: Die Liederfibel.
Illustriert von Johannes Grüger. — Schwann, Düsseldorf
1968. — 40 Seiten. Kartoniert. Sehr empfohlen
Haase Ida: Bäume in den Ohren. Lesen ist leicht.
Illustriert von Jochen Bartsch. — Hirundo, München
1968. — 59 Seiten. Glanzkarton. Fr. 5.80.

Sehr empfohlen
Hannover Heinrich: Das Pferd Huppdiwupp und
andere lustige Geschichten. Illustriert von Wilfried Zeller-
Zellenberg. — Ueberreuter, Wien 1968. — 63 Seiten.
Glanzkarton. Fr. 6.80. Empfohlen
Heftrich Helga: Die Kürbislaterne. Illustriert von
Marie-Luise Pricken. — Atlantis, Zürich 1969. — 32 Seiten.

Kartoniert. Fr. 11.50. Empfohlen
Heintz Karl: Die Wolke Plum. Die kleinen Auerbücher.
Illustriert von Trude Richter. — Auer, Donauwörth
1968. —- 63 Seiten. Linson. Fr. 5.05. Empfohlen

530



Jansson Tove: Winter im Mumintal. Uebersetzt von
Dorothea Bjelfvenstam. Illustriert von Tove Jansson. —
Benziger, Einsiedeln 1968. — 122 Seiten. Leinen.
Fr. 10.80. Empfohlen
Kort Amely: Jasmin, der Goldfisch und das Pony. Lesen

ist leicht. Illustriert von Margot Schaum. — Hi-
rundo, München 1968. — 60 Seiten. Glanzkarton.
Fr. 5.80. Sehr empfohlen
Lattimore Eleanor F.: Klein Pear. Erlebnisse eines kleinen

Chinesenjungen. Uebersetzt von M. Naundorf und
Elisabeth Eisenbach. — Thienemann, Stuttgart 1968.
— 127 Seiten. Halbleinen. Fr. 9.40. Empfohlen
Lemke Horst: Das heitere Einmaleins. Der Zahlenbe-
griff von 1—50. Bilderbuch. -— Ueberreuter, Wien
1968. 36 Seiten. Glanzkarton. Fr. 9.80. Empfohlen
Nußbaumer Paul und Reichling Rudolf: Der Baueinhof.

Illustriert von Paul Nußbaumer. — Atlantis,
Zürich 1969. — 28 Seiten. Laminierter Pappband. Fr.
13.50. Sehr empfohlen
Schräder Werner: Pico-Piki und das Zaubei rohr.
Illustriert von F. J. Tripp. — Thienemann, Stuttgart 1968.
—- 176 Seiten. Halbleinen. Fr. 11.65. Empfohlen
Tamchina Jürgen: Der Drache von Avignon. Ein Märchen

aus der Provence. Atlantis Kindeibücher.
Illustriert von Heidrun Petrides. — Atlantis, Zürich 1968.

— 40 Seiten. Glanzkarton. Fr. 13.50. Sehr empfohlen

Vestly Anne-Catherine: Knorzel zvird Familienvater.
Uebersetzt von Emmy Girsberger. Illustriert von Johan
Vestly. — Rascher, Zürich 1968. — 142 Seiten.
Ganzleinen. Fr. 10.50. Sehr empfohlen
Williams Gladys: Ein Auto für Semolina Seidenpfote.
Uebersetzt von James Krüß. Illustriert von Ronald
Ferns. — Betz, München 1968. — 87 Seiten.
Glanzkarton. Fr. 9.40. Empfohlen

Wölfflin Kurt: Tiere der Wildnis. Illustriert von Janusz
Grabianski. — Ueberreuter, Wien 1969. — 32 Seiten.
Kartoniert. Fr. 6.80. Empfohlen
Zavrel Stepdn: Salz ist mehr als Gold. Ein tschechisches

Volksmärchen. Illustriert von Stepan Zavrel. —
Nord-Süd, Mönchaltorf 1968. —- 36 Seiten. Kartoniert.
Fr. 13.80. Sehr empfohlen

Holmberg Ake: Piivatdetektiv Tiegelmann im Zirkus.
Ueberreuter Bücherei. Uebersetzt von Ida Clemenz. —
Ueberreuter, Wien 1968. — 71 Seiten. Halbleinen.
Fr. 2.95. Empfohlen
Lillegg Erica: Die Spieldose. Illustriert von Emmy-
Ciaire Haag. — Thienemann, Stuttgart 1968. - - 41

Seiten. Pappband. Fr. 10.70. Empfohlen
Lischke Barbara: Lippo. Erzählung. Illustriert von
Edith Schindler. Francke, Bern 1968. — 104 Seiten.
Leinen. Fr. 9.80. Empfohlen
Lornsen Boy: Jakobus Nimmersatt. Oder die Millionen
von Poggenbüttel. Illustriert von Karlheinz Groß. —
Thienemann. Stuttgart 1968. — 99 Seiten. Kartoniert.
Fr. 9.40. Sehr empfohlen
Edwin Maribel: Das heimliche Haus. Uebersetzt von
Tilla Schlenk. Illustriert von Viktor G. Ambrus. —
Ueberreuter, Wien 1968. — 212 Seiten. Laminiert.
Fr. 4.95. Empfohlen
Nemetz Josef: 1:0 für Michael. Illustriert von Ruit
Röschl. — Oesterreichischer Bundesverlag, Wien 1967.
-— 158 Seiten. Leinen. Fr. 13.90. Sehr empfohlen
Ransome Arthur: Im Schwalbental. Uebersetzt von
Wolf Klaußner. Illustriert von J. S. Reinert. —
Sauerländer, Aarau 1968. — 296 Seiten. Leinen. Fr. 12.80.

Empfohlen
Recheis Käthe: Nikel der Fuchs. Illustriert mit Fotos
von Engelbert Handlbauer. — Herder, Freiburg 1968.
— 50 Seiten. Kartoniert, Hochglanzfolie. Fr. 9.40.

Empfohlen
Watkins-Pitchford Denys: Dominik Dachs. Dominik
Dachs und die Katzenpiraten. Uebersetzt von Käthe
Recheis. Illustriert von Hanspeter Wyß. — Benziger,
Einsiedeln 1968. — 138 Seiten. Kartoniert. Fr. 8.80.

Empfohlen
Wilcke Ingeborg: Daheim ist alles anders. Illustrieit
von Angela Malz-Dziomba. •— Thienemann, Stuttgart
1968. —- 238 Seiten. Halbleinen. Fr. 12.80. Empfohlen
Schwanke und Streiche. Die schönsten Schelmen- und
Lügengeschichten. Illustriert von Ulrik Schramm. - -
Loewes, Bayreuth 1968. — 304 Seiten. Leinen. Fr.
17.30. Empfohlen

Lesealter ab 10 Jahren

Geiger Ursula: Mumumi Lami. Eine Geschichte aus
dem heutigen Afrika. Stern-Reihe 98. Illustriert von
Julia Geiger/ Albert Anderegg. — EVZ, Zürich 1968.

— 73 Seiten. Kartoniert. Empfohlen
Gisiger Ulrich: Lieber Jack! Bern sieht wie ein Walfisch

aus Ein Bern-Buch für Kinder. Illustriert von
Ingeborg von Erlach. — Büchler, Wabern 1968. —
64 Seiten. Halbleinen. Fr. 14.80. Empfohlen
Hill Denise: Das kluge Auto. Drei Kinder und ein
Autoveteran. Uebersetzt von Berta Landre. — Betz,
München 1968. — 88 Seiten. Glanzkartoniert. Fr. 9.40.

Empfohlen
Hochheimer Albert: Die Reise nach Gold-Kastilien.
Eine historische Erzählung. Illustriert von Christine
Kalckreuth. — Auer, Donauwörth 1968. — 147 Seiten.
Halbleinen. Fr. 10.60. Empfohlen

Lesealter ab 13 Jahren

Berger Peter: Benjamin Habenichts. Erzählung.
Illustriert von Günther Stiller. Schwabenverlag. — 138
Seiten. Leinen. Fr 13.60. Sehr empfohlen
Camprell Bruce: Das Geheimnis der gefiederten
Schlange. Abenteuer. Uebersetzt von Manfred von der
Ropp. — Benziger, Einsiedeln 1968. — 191 Seiten.
Leinen. Fr. 10.80. Empfohlen
Ellert Gerhart: Herzog Tassilos Troßbub. Illustriert
von Kurt Röschl. — Oesterreichischer Bundesverlag,
Wien 1967. — 176 Seiten. Halbleinen. Fr. 16.20.

Sehr empfohlen
Heiß Lisa: Uns bläst der Wind so schnell nicht um.
—- Union, Stuttgart 1968. — 180 Seiten. Leinen. Fr.
12.80. Empfohlen
Leuenberger Hans: Affenfelsen und Hyänenburgen.
Das Leben in den Steppen und Wäldern Ostafrikas.
Illustriert mit Zeichnungen und Photographien. -—
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Benziger, Zürich 1968. —- 200 Seiten. Linson. Fr. 12.80.
Sehr empfohlen

Kloerß Hedwig: Die Diamantenschlucht und andere
Sagen unter dem Kreuz des Südens. — Illustriert von
Angela Malz-Dziomba. — Thienemann, Stuttgart 1968.

— 109 Seiten. Leinen. Fr. 9.40. Empfohlen

Pezin Claude: Bei den Zauberern am Amazonas.
Uebersetzt von Reinhild Schoeller. — Schwabenverlag.
Stuttgart 1968. — 112 Seiten. Kartoniert. Fr. 13.40.

Empfohlen

Pludek Alexej: Teichheger Mores schöpft Verdacht.
Baken-Bücherei Band 20. Uebersetzt von Bedrich Bossen

Illustriert von Jiri Maly. — Baken, Hamburg 1968.

— 125 Seiten. Broschiert. Fr. 3.80. Empfohlen

Schalk Gustav: Klaus Störtebeker. Eine Erzählung aus
der Zeit der Hansa. Für die Jugend bearbeitet von Dr.
Hans Hecke. Illustriert von Gerhard Pallasch. —
Ueberreuter, Wien. — 271 Seiten. Leinen. Fr. 9.80.

Sehr empfohlen

Stebler-Schaub Martha: Goldenes Märchenland.
Illustriert von Kobi Baumgartner. — Schweizer Verlagshaus,

Zürich 1968. -—- 258 Seiten. Leinen. Fr. 16.80.
Sehr empfohlen

Tichy Herbeit: Keine Zeit für Götter. — Oesterreichischer

Bundesverlag, Wien 1967. — 230 Seiten.
Halbleinen. Fr. 16.20. Empfohlen

Tichy Herbert: Der weiße Sahib. — Oesterreichischer
Bundesverlag. Wien 1966. — 208 Seiten. Leinen.

Empfohlen

Turner Philip: Das Geheimnis um Colonel Sheperton.
Uebersetzt von Eugen von Beulwitz. Illustriert von
Werner W. Wyß. -- Rascher, Zürich 1968. — 190 Seiten.

Kartoniert. Fr. 11.80. Empfohlen

Weixelbaumer Ingrid: Der Fliegende Holländer.
Illustriert von Helmut Luckmann. — Ueberreuter, Wien
1969. — 48 Seiten. Kartoniert. Fr. 9.80.

Sehr empfohlen

Weixelbaumer Ingrid: Carmen. Illustriert von Hanna
Wartenegg. — Ueberreuter, Wien. — 48 Seiten.
Kartoniert. Fr. 9.80. Sehr empfohlen

Weisheit aus Italien. — Ars Sacra, München 1968. —
48 Seiten. Glanzkarton. Fr. 5.40. Empfohlen

Mädchenbücher

Flory Jane: Bergwinter. Uebersetzt von Inge M. Arth
Illustriert von Lilo Rasch-Nägele. — Ueberreuter,
Wien 1968. — 271 Seiten. Leinen. Fr. 12.80.

Empfohlen ab 15 Jahren

Ibach Ilse: Das Trio. Illustriert von Jochen Bartsch.
— Herder. Freiburg 1968. — 172 Seiten. Linson.
Fr. 11.65. Empfohlen ab 13 Jahren

Jurgielewicz Irena: Ich warte, Ninka. Uebersetzt von
Gerda Hagenau. — Benziger, Einsiedeln 1968. — 206
Seiten. Leinen. Fr. 10.80. Empfohlen ab 15 Jahren

Schirmer Ruth: Lilian. — Ueberreuter, Wien 1968. —
191 Seiten. Leinen. Fr. 9.80.

Sehr empfohlen ab 15 Jahren

Religiöse Jugendbücher
Gaheis Fianz Rudolf: Wo bist du, Herr? Junge Männer

fragen nach Gott. Illustriert von Walter Persche. —
Fährmann, Wien 1968. — 94 Seiten. Broschiert. Fr.
6.—. Sehr empfohlen ab 17 Jahren

Ramsay Doreen: Als Gott durch die Propheten sprach.
Herders Kinderbibel. Illustriert von Emile D. Probst.

— Herder, Freiburg 1968. — 26 Seiten. Glanzkarton.
Fr. 8.20. Sehr empfohlen ab 10 Jahren

Ramsay Doreen: Wie die Kirche begann. Herders
Kinderbibel. Illustriert von Emile D. Probst. — Herder,
Freiburg 1968. — 26 Seiten. Glanzkarton. Fr. 8.20.

Sehr empfohlen ab 10 Jahren

Für reifere Jugendliche

Burton Hester: Zeit der Prüfung. Uebersetzt von Marita

Moshammer-Lohrer. — Union, Stuttgart 1968. —
239 Seiten. Leinenrücken, Pappband. Fr. 15.—.

Sehr empfohlen
Frevert Hans: Die Masken des Krieges. Ein Lesebuch.
—- Signal, Baden-Baden 1969. — 200 Seiten.
Halbleinen. Fr. 14.50. Sehr empfohlen
Gritsch Dorothea: Ist Abtreibung eine Lösung? —
Fährmann, Wien 1968. — 52 Seiten. Broschiert. Fr.
2.30. Empfohlen
Heidrich Ingeborg: Freund Pferd. Erzählung. Illustriert
von Ursula Lixfeld. -—- Union, Stuttgart 1968. — 125
Seiten. Leinen. Fr. 15.25. Sehr empfohlen

Meyer-Holzapfel Monika: Tierpark kleine Heimat.
Erzählung. Illustriert mit Photos von J. Klages und W.
Xydegger. — Benteli, Bern 1968. — 134 Seiten.
Leinen. Fr. 16.80. Sehr empfohlen

Vonhoff Heinz: Wir leben nicht allein. — Signal,
Baden-Baden 1969. — 190 Seiten. Halbleinen. Fr. 17.30.

Sehr empfohlen

Sachbücher

Kunst3 Geschichte

Barring Ludwig: Geheimagenten und Spione. Ein
Sachbuch der Spionage vom Altertum bis heute.
Illustriert mit vielen Fotos und Reproduktionen. — Loe-
wes, Bayreuth 1968. — 319 Seiten. Leinen. Fr. 19.50.

Sehr empfohlen für reifere Jugendliche
Flat C. Tex: Cowboys, Bödmen, Texas-Rangers.
Höhepunkte aus der Geschichte des amerikanischen Westens.
Zeichnungen von Willy Kretzer und Alfred Kutschera.
— Herder, Freiburg i. Br. 1968. — 294 Seiten. Linson.
Fr. 22.85. Empfohlen für reifere Jugendliche.
Hecke Hans R.: Wie die Welt entdeckt wurde. Die
größten Taten in der Geschichte der Entdeckungen.
Zeichnungen und Karten von Nikolaus Plump. —
Ueberreuter, Wien 1968. — 46 Seiten. Glanzkarton.
Fr. 10.80. Sehr empfohlen ab 12 Jahren

Jaggi Arnold: Aus der Zeit der Glaubenskämpfe und
von den Bemühungen um Aussöhnung. Schweizer
Geschichte der Jugend erzählt. Mit 67 Federzeichnungen
von Mark Adrian. — Haupt, Bern 1968. — 270 Seiten.
Pappband. Fr. 21.80. Empfohlen ab 12 Jahren
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Jankovich Miklos: Pferde, Reiter, Völkerstürme. Mit
118 Abbildungen. — Bayerischer Landwirtschaftsverlag,
München 1968. — 260 Seiten. Leinen. Fr. 39.25.

Sehr empfohlen für reifere Jugendliche
Mudrak Edmund: Rittersagen. Band 1. — Ensslin &
Laiblin, Reutlingen 1968. — 258 Seiten. Leinen. Fr.
14.15. Sehr empfohlen ab 13 Jahren
Nack Emil: Götter, Helden und Hämonen. Mythologie
der Aegypter, Griechen, Römer und Germanen. —
Ueberreuter, Wien 1968. — 368 Seiten. Leinen. Fr.
16.80. Sehr empfohlen ab 13 Jahren
Kotker Normann: Das Heilige Land. Sehr reichhaltig
illustriert. — Ensslin & Laiblin, Reutlingen 1968. —
153 Seiten. Leinen. Fr. 20.80.

Sehr empfohlen ab 13 Jahren
Schreiber Hermann: Von Thüle bis Madagaskar.
Inseln der Welt in Geschichte und Sage. Illustriert mit
15 Farbtafeln und 14 Kartenskizzen von Wilhelm Wagner.

— Ueberreuter, Wien 1968. — 288 Seiten. Leinen.
Fr. 19.80. Sehr empfohlen ab 13 Jahien

Natur
Trumler Eberhard: Wohnen mit Tieren. Illustriert mit
Fotos und Zeichnungen. — Bayerischer
Landwirtschaftsverlag, München 1968. — 210 Seiten.
Glanzkarton. Fr. 19.50. Sehr empfohlen ab 13 Jahren
Von Fuchs Karl Otto: Umgang mit Reitpferden.
Werdegang und Ausbildung eines Reitpferdes. Zeichnungen
von Ulrik Schramm. — Bayerischer Landwirtschaftsverlag,

München 1968. — 133 Seiten. Glanzkarton.
Fr. 17.30. Empfohlen für reifere Jugendliche
Weiß Waltraud: Bunte Welt der Tropenfische. 120
Zierfische in Farbe. Bunte Kosmos Taschenführer.
Illustriert mit Farbfotos. — Franckh, Stuttgart 1968. —
71 Seiten. Glanzkarton. Fr. 7.—.

Sehr empfohlen für jugendliche Aquarienbesitzer

Technik, Wissenschaft

Fiaser Colin: Lawinen — Geißel der Alpen. Eine
praktische Lawinenkunde. Uebersetzt von Othmar Buser.
Zeichnungen und Photographien verschiedener Autoren.

- Müller. Rüschlikon 1968. - 295 Seiten. Leinen
Fr. 24.80. Sehr empfohlen für reifere Jugendliche
Hartmann Hans: Triumph der Idee. Schöpfer des

neuen Weltbildes. — Union, Stuttgart 1968. -— 242
Seiten. Leinen. Fr. 17.30.

Sehr empfohlen für reifere Jugendliche
Kaiser Hans K.: Zu fremden Gestirnen. Die Weltraumfahrt

in Gegenwart und Zukunft. Illustriert mit
Zeichnungen und Fotos. — Signal, Baden-Baden 1968. —
199 Seiten. Gebunden. Fr. 15.—

Empfohlen ab 14- Jahren
Menzel Roderich: 7x7 Weltwunder. — Hoch, Düsseldorf

1968. — 319 Seiten. Gebunden. Fr. 19.50.

Empfohlen ab 14 Jahren
Rackl Hanns-Wolf: Die Eroberung der Unterwasserwelt.

Die technischen Voraussetzungen zur
Erforschung des Lebens unter Wasser. Photos verschiedener
Autoren. — Union. Stuttgart 1968. — 80 Seiten.
Glanzkarton. Fr. 5.45. Empfohlen ab 13 Jahren

Rihner Fred: Hundert Jahre Antisepsis. — Schultheß,
Zürich 1967. — 30 Seiten. Kartoniert.

Empfohlen für reifere Jugendliche

IPidmann Walter: Rechts und links der Milchstraße.
Astronomie, leicht wie noch nie. Sammlung Franckh.
Abbildungen von Walter Söllner. — Franckhe, Stuttgart

1968. — 70 Seiten. Kartoniert. Fr. 7.—.
Empfohlen ab 14 Jahren

Wetter Ernst: Neue Flugzeugfibel. Flugzeuge von heute
und morgen. Viele Photographien. — Schweizer
Jugend, Solothurn 1968. — 78 Seiten. Glanzkarton. Fr.
12.80. Sehr empfohlen ab 12 Jahren

Verein für wirtschaftshistorische Studien: Schweizer
Pioniere der Wirtschaft und Technik. — Buchdruckerei
Wetzikon. — 130 Seiten. Broschiert laminiert. Fr. 8.—.

Empfohlen für reifere Jugendliche

Freizeitgestaltung, Basteln, Spiel und Sport

Denneborg Heinrich Maria: Denneborgs Kasperli-
schule. Illustriert von Jutta Kirsch-Korn. — Maier,
Ravensburg 1968. — 128 Seiten. Glanzkarton. Fr.
11.65. Sehr empfohlen für reifere Jugendliche

Maegerlin Heinz: Neuer Schwung auf kurzem Ski.
Illustriert von Helmut Hoffmann. — Bayerischer
Landwirtschaftsverlag, München 1968. — 145 Seiten.
Halbleinen. Fr. 17.30. Empfohlen ab 13 Jahren

Hornauer Siegfried: Weihnachten — Märchen oder
Botschaft? Ein Werkbuch. — Fährmann, Wien 1968.
—- 186 Seiten. Broschiert. Fr. 13.—-.

Sehr empfohlen ab 13 Jahren

Klaus Helene: Die moderne Aussteuer. BLY-Praxis-
bücher. Illustriert mit Fotos. — Bayerischer
Landwirtschaftsverlag, München 1968. — 158 Seiten. Kartoniert.

Fr. 6.05. Empfohlen für reifere Jugendliche

Knobel Bruno: Krimifibel. Eine Einführung in die Welt
des Kriminalromans. Viele Photographien. — Schweizer

Jugend. Solothurn 1968. — 80 Seiten. Glanzkarton.
Fr. 14.80. Empfohlen für reifere Jugendliche

Michalski Martin: Zaubern ist ganz leicht. Mit tollen
Tricks für jung und alt. Illustriert von Irene
Scharwächter. — Maier, Ravensburg 1968. — 142 Seiten.
Glanzkarton. Fr. 11.65. Empfohlen ab 13 Jahren

Obrig Ilse: Kinder wir basteln. Ein Beschäftigungsbuch
für Jungen und Mädchen. Illustriert mit Zeichnungen
und Fotos. — Franckhe. Stuttgart 1969. — 142 Seiten.
Gebunden. Fr. 11.65. Empfohlen ab 12 Jahren

Paras Rätselspäße: Spaß mit Bilderrätseln und tolUn
Rätselgeschichten. Illustriert von Karl Heinz Paraquin.
— Maier, Ravensburg 1968. — 118 Seiten. Broschiert.
Fr. 3.—. Sehr empfohlen ab 10 Jahren

Söhre Helmuth: Fußballkanonen — Fußballasse.
Franckh, Stuttgart 1969. — 160 Seiten. Halbleinen.
Fr. 11.65. Empfohlen ab 10 Jahren

Waidemann Werner: Große Zauberschule. Illustriert
mit Fotos und Zeichnungen. — Franckh. Stuttgart
1968. — 272 Seiten. Gebunden. Fr. 19.50.

Sehr empfohlen für reifere Jugendliche
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Sammlungen und Reihen

Benziger Taschenbücher, Benziger, Einsiedeln

Wustmann Erich: Taowaki, das Mädchen vom Amazonas.

Eine abenteuerliche Indianergeschichte. 220 Seiten.
Sehr e?npfohlen ab 13 Jahren

Ravensburger Taschenbücher, Maier, Ravensburg

Bolliger Max: Daniel. Daniel und ein Volk in
Gefangenschaft. Illustriert von Edith Schindler. — 118 Seiten.

Sehr empfohlen ab 10 Jahren
Ecke Wolfgang: Wer knackt die Nuß? Zweite Folge
mit neuen Kriminalhörspielen; harte Nüsse für pfiffige
Detektive. — 142 Seiten. Sehr empfohlen ab 10 Jahien
Von Grimmelshausen Hans Jakob Christoffel: Der aben-
teuerliche Simplicissimus. Illustriert von Eberhard Bin-
der-Staßfurt. — 215 Seiten. Empfohlen ab 13 Jahren
Kunder Klaus: Wer bastelt mit? Schnell und leicht
gebastelt zum Spielen und Schenken. •— 128 Seiten.

Sehr empföhlen ab 10 Jahren
Krüß James: Ich möchte einmal König sein. Zwei
Geschichten für das erste Lesealter mit «König Klaus»
und sprechenden Tieren. — 115 Seiten.

Sehr empfohlen für das erste Lesealter

Twain Mark: Tom Sawyers Abenteuer. Illustriert von
Eberhard Binder-Staßfurt. — 190 Seiten.

Empfohlen ab 12 Jahren

Trio Taschenbüchei, Sauerländer, Aarau

Kocher Hugo: Sher Sing, der Taucher. Illustriert von
Jon Curo. — 154 Seiten. Sehr empfohlen ab II Jahre?i
Patchett Mary: Aquila in den Lüften. Uebersetzt von
Irma Silzer. — 171 Seiten. Empfohlen ab 13 Jahren

Mit Vorbehalt empfohlen

D'Ami Rinaldo: Bunter Kinder-Kosmos. Tiere aus
Berg und Tal. - Franckhe, Stuttgart.
D'Ami Rinaldo: Bunter Kinder-Kosmos. Tiere in Schilf
und See. — Franckhe, Stuttgart.
Borg Inga: Plupp entdeckt das Meer. - Rascher,
Zürich.

Bull Horst Bruno: Aus dem Kinderwunderland. - -

Herder, Freiburg i. Br.
Dillon Eilis: Die Irrfahrt der Santa Maria. - Herder,
Freiburg i. Br.
Fa}ley Walter: Der Hengst der Blauen Insel. - Müller,
Rüschlikon.
Grund Josef Carl: Tschip, der Klabautermann. — Loc-
wes, Bayreuth.
Haushofer Marlen: Wohin mit dem Dackel? — Verlag
für Jugend und Volk, Wien.
Krüß James: Ein Eich- und Mondhorn. — Betz, München.

Luzzati Emanuele: Ali Baba und die vierzig Räuber. —
Eilermann, München.
Marboeuf Leopold: Die Freunde Jesu. - Ars Sacra,
München.
Nakagawa Rieko: Der Nein — Nein — Kindergarten.
- Dreßler, Berlin.
Nelissen-Haken Bruno: Neues vom Dackel Haidjer. —
Ueberreuter, Wien.
Tomecek Jaromir: Jan und die Tiere. — Franckh'sche
Verlagshandlung, Stuttgart.
Weidenmann Alfred: Der blinde Passagier. — Loewes
Bayreuth.

Abgelehnt
Best Herbert: Desmonds erster Fall. — Union, Stuttgait.
Bouwer Alba: Die Eiche im Wasser. — Schwabenverlag,
Stuttgart.
De Jong Meindert: Raymond und sein Pferd. —
Herder, Freiburg i. Br.
Heese Hester: Wipp-wipp. - Loewes, Bayreuth.
Krüß James: Ich war' so gerne Zoodircktor. — Boje,
Stuttgart.
Lybcck Sebastian: Der rote Zauberschlüssel. — Benteli,
Bern.
Mayer-Skumanz Lene: Mein Onkel, der Zauberer. —
Oesterreichischer Bundesverlag, Wien.
Pritz Rudolf: Die Rabenbergbande. - Verlag für
Jugend und Volk, Wien.
Prochazka Jan: Es lebe die Republik. - Bitter,
Recklinghausen.

Umlauf-Lamatsch Annelies: Die neun Kegel. — Verlag
für Jugend und Volk, Wien.
Wildt Bodo: Die große Reise. — Union, Stuttgart.

Umschau

Wie schaffen wir die Mittelschule von morgen?

Laminierte Ausgabe \on 112 Seiten, herausgegeben vom
Verein Schweizerischer Gymnasiallehrer <VSG1, Aar-
au 1969, Verlag Sauerländer AG. Fr. 5.- tab 10 Ex.
Fr. 4.-1.
Seit mehreren Jahren schon entwickelt der Verein
Schweizerischer Gymnasiallehrer, der mehr als 3000
Lehrer aus der gesamten Schweiz zu seinen Mitgliedern
zählt, eine intensive Tätigkeit, welche sich nicht nur

auf die persönliche und berufliche Weiterbildung seiner
Mitglieder beschränkt, sondern sich ebenfalls mit der
Reform des Mittelschulwesens befaßt.
Die meisten unserer Professoren spüren, vermutlich besser

als die rebellierende Jugend, daß sich die Struktur
unseres Mittelschullehrwesens schlecht den Anforderungen

der Gesellschaft von heute und morgen anpaßt.
Dieses Problem wurde schon während der Studienwoche

1967 in Genf diskutiert und bei dieser Gelegenheit

wurde die Uberzeugung gewonnen, daß diese
Frage grundlegend überdacht werden muß. Ein
Ausschuß wurde damit beauftragt. Vorschläge auszuarbeiten,

die den Mitgliedern in der Generalversammlung
1968 in Baden dargelegt wurden. Die Referate haben
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